

1957年10月1日创刊

2020年5月 24 星期日 <庚子年闰四月初二>

29℃
24℃决战决胜 2020 全国两会
特别报道

习近平在看望参加政协会议的经济界委员时强调
坚持用全面辩证长远眼光分析经济形势

危机中育新机 变局中开新局



23日上午，习近平看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员，并参加联组会，听取意见和建议。汪洋参加看望和讨论 新华社发

广东代表团专题学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时重要讲话精神
牢牢植根人民，坚定走好新时代群众路线
李希马兴瑞李玉妹等代表作学习发言

战疫广东实践，烙上“人民至上”时代印记

“在重大疫情面前，我们一开始就鲜明提出把人民生命安全和身体健康放在第一位”“人民至上、生命至上，保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”……习近平总书记22日在参加内蒙古代表团审议时的重要讲话，在广东代表团和广东社会各界产生了热烈反响。党的十八大以来尤其是在抗击新冠肺炎疫情中的广东实践，深深烙上了“人民至上”的时代印记。

习近平总书记的讲话，系统深入阐述了以人民为中心的发展思想，充分体现了坚定的人民立场、赤诚的人民情怀。在北京，正参加十三届全国人大三次会议的广东代表团专题学习贯彻总书记的这一重要讲话精神。在广东，干部群众迅速掀起学习热潮，再认识实现中国之治的这一制度密码。

“以人民为中心的发展思想”不是一句空话。党的十八大以来，脱贫攻坚、全面小康、健康中国、“双区驱动”等在广东扎实推进，一切聚焦为人民谋幸福。

全国两会报道见 A2—A8



尤其是在抗击新冠肺炎疫情中，广东广大干部用自己的“辛苦一点”换来群众的“安心一点”，用“大概率思维”应对“小概率事件”，全力以赴打赢疫情防控人民战争。

自1月19日国家卫生健康委确认广东首例新冠肺炎确诊病例后，广东多次召开省委常委会，认真学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把打赢疫情防控阻击战作为重大政治任务。

坚持“四早”“四集中”、中西医结合，千方百计救治患者，治愈率超过99%；全省累计派出26批2493名医疗队员“逆行”驰援湖北；无数党员义无反顾投身战疫……这都是人民至上、生命至上的生动写照！

一切为了人民，一切依靠人民。联防联控、群防群治，广东组成一支30多万人的城乡社区工作者队伍，牢牢守住社区防线，全省上下拧成一股绳；从“支持

企业复工20条”到“金融暖企18条”，再到“促进就业9条”，广东心系万千企业和职工，部署推动一系列援企稳岗政策，用韧劲激发潜力，以行动化危为机。

扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，坚决克服疫情带来的影响，确

保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，广东致力于让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

“生命至上、人民至上”，总书记的话语掷地有声。广东以实践回应，铿锵有力。

羊城晚报记者 张璐瑶 董柳

G 广汽集团 GAC GROUP | 广汽集团邀您
关注两会热点

日程预告

5月24日

人代会审议民法典草案
外交部长王毅答记者问

(据新华社)

广州今年中考： 50%指标到校

指标考生资格、指标分配比例、分配方式、投档录取规则等均保持不变

详见 A8

责编/陆德洁 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲

新冠病毒疫苗1期临床试验取得积极成果

据新华社电 中国研究团队22日在英国医学期刊《柳叶刀》上发表报告说，他们对一种新冠病毒疫苗开展了1期临床试验，结果显示这种疫苗是安全的，且能够诱导人体快速产生免疫应答。

军事科学院军事医学研究院生物工程研究所陈薇院士等人领衔的团队开展了这项临床试验。试验中使用的疫苗是一种腺病毒载体重组新冠病毒疫苗。团队在试验中招募了108名健康的成年志愿者，年龄

在18岁至60岁间。这些志愿者分成不同组别接种了不同剂量的疫苗。

报告介绍，接种后的28天内，这种疫苗在不同剂量的组别中都展示了很好的耐受性，也没有引起严重不良反应。

陈薇在《柳叶刀》发布的新闻稿中说，1期临床试验表明接种这种腺病毒载体重组新冠病毒疫苗能够在14天内诱导产生病毒特异性抗体和T细胞，“这些结果代表了一个重要的里程碑”。

不过，陈薇同时指出，要谨慎对待相关成果，能引发免疫应答并不一定意味着疫苗能够保护人们免受新冠病毒感染，该项成果“展示了新冠病毒疫苗开发的很好前景，但我们离这种疫苗达到让所有人使用的阶段仍有较长的路要走”。

报告说，这项临床试验的主要限制包括样本规模较小、试验期较短、缺乏随机对照组等，因此接下来还需要进一步的试验来验证。

广东省新冠肺炎疫情

5月23日0时—24时

新增
确诊病例
(广州报告，来自孟加拉国)

新增
无症状感染者
(广州报告，分别来自孟加拉国和美国)

新增出院病例 0例